

Precios de anuncios

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10 050
En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10 080

Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:

Calle del Conde de Offalia, núm. 28

EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes... 1'50 pesetas
En la provincia, trimestre... 5'00
Extremero, trimestre... 12'00

Número suelto 5 céntimos. Idem atisado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75 plus
Teléfono número...

ALMERIA EN FIESTAS

Compás de espera

Cualquiera que venga a Almería en estos días de fiestas y regocijos públicos, que pasee por el hermoso Boulevard y llegando a nuestro puerto, le vea animado, en los comienzos de la exportación uvera: cualquiera que lea el programa de las corridas de toros, con los dos fenómenos más fenómenos del arte de Cúchares, y se entere de que habrá tirada de pichones, verbenas, concursos, etc., se creará en una ciudad feliz, rica, sin problemas que resolver, y por lo tanto, sin preocupaciones de ninguna clase.

brios que antes, el problema que la empresa que monopoliza el alumbrado ha planteado a Almería entera. Divirtámonos en buena hora, pero puesta la vista en el presente y en el porvenir de Almería: no nos dejemos adormecer en las delicias de la Cápua de nuestros festejos. Cada día que pase, es de muerte para nosotros, y de alientos para todos aquellos que no simpatizan con nuestro progreso y engrandecimiento.

Y, sin embargo, qué juicio más temerario será el de quien así piense!

Almería, la desdichada ciudad, a la que se le han aplicado todos los epítetos imaginables, desde el de Cenicienta, hasta el de Reina del Atrazo, encubre estos días sus tristezas y sus harapos, con el manto de la alegría, para no dejar al vivo, ante al gran número de forasteros que nos visiten, las invertebradas llagas que la arruinan y consumen.

No. Almería no es una inconsciente, de la calaña de la ciudad alegre y confiada que retrata Benavente, en su última producción dramática. La pobre Almería, ahorrada por las cadenas del caciquismo sin entrañas que la viene explotando, es una víctima rebelde, una eterna protestante de los desaciertos de todos aquellos que, por sus cargos y posición, son los llamados a hacerla próspera y feliz.

Bien está que al llegar esta época nos vistamos las galas de los pueblos cultos y ricos, y aprovechando las hermosuras del cielo y del estado atmosférico, lancemos a los cuatro vientos nuestro artístico programa de fiestas; bien está que la fama de sus festejos se extienda por todas partes: de todo y de más aún es digna esta patria chica de nuestros amores. Pero no olvidemos ni por un momento, nuestra campaña para la terminación del Parque, exigiendo un día y otro al señor Gasset que apruebe un expediente tan discutido; no olvidemos, no, que hay un acuerdo que cumplir, de pronta realización; el de mandar una Comisión a Madrid, con tal objeto; no perdamos de vista que la Diputación, partida por gala en dos, atraviesa la época más nefasta de su vida, siendo la piedra de escándalo de España entera: no dejemos de pensar ni un momento en que, transcurrido el mes de espera, resurgirá de nuevo, con más

De festejos

Un culto festejo que no se llevará a efecto

Del Director de la Real Academia de Dicción y Cultura Literaria, hemos recibido la siguiente carta: «Señor Director de EL DIA. Muy señor mío: Al anunciarse los festejos de feria tuve la mala ocurrencia de ofrecer a la Comisión de festejos un número para el programa consistente en una función teatral, cuyos productos se destinasen a un fin benéfico.

Realizados los gastos que siempre lleva consigo la preparación de un espectáculo y la penosa labor que representa el montar una obra como «Amores y Amores», magistral comedia de los Quinteros, que era la destinada al festejo, han surgido ahora entre la Empresa de Variedades y la Comisión ciertas dificultades que por estar fundadas en poderosas razones que abonan a una y otra parte, impiden a esta Academia llevar a efecto su ofrecimiento.

Y para que de ello tenga conocimiento el público, le ruego la inserción de estas líneas en su ilustrado periódico, por cuyo favor le quedará reconocido su affmo. s. s. q. e. s. m. Fernando SALVADOR ESTRELLA».

Los de ayer. Reparto de juguetes

Ayer a las doce de la mañana se verificó en el teatro Circo Variedades, el reparto de juguetes a los niños del Hospicio. El acto, aunque sencillo, resultó altamente conmovedor. Los hospicianos de ambos sexos, vestidos con sus trajecitos blancos, iban desfilando por el escenario del Variedades y recogiendo de manos del presidente de la Comisión de Festejos, señor García del Moral, del señor Villegas Murcia, y la madre Superiora del Hospital los juguetes, reflejándose en sus rostros la alegría que experimentaban.

El señor Villegas Murcia hizo uso de la palabra, dirigiendo a los hospicianos una sencilla y elocuente plática, que fué acogida al terminar con grandes aplausos. Concluido el reparto de juguetes, la niña Soledad Masegosa, en nombre de sus hermanitos, dió las gracias con las siguientes palabras: «Señores: Dice un adagio muy conocido «que aquel que no es agradecido no es bien nacido». Nosotros, pobres niños que solo dependemos de la caridad, desmentiríamos las sagradas máximas que nuestros superiores con tanto afán procuran inculcar en nuestros corazones, si no diésemos pruebas de gratitud a aquellos bienchocres que hacen tanto más simpáticos estos festejos de feria, cuando les comienzan con una obra de misericordia. Yo la designada para dar las gracias a los señores que han tomado parte en tan grandiosa obra, he de hacer constar, en nombre de todos mis hermanos, el mismo agradecimiento que ha engendrado en nosotros acto tan benéfico; y en nuestro corazón conservaremos siempre un tierno sentimiento de afecto y cariño a los que, en medio del bienestar y prosperidad que la mano divina de Dios les proporciona se, acuerdan de los desheredados de la fortuna, que recluidos en un hospicio, no tenemos más apoyo fuera del que nos presta la caridad oficial, que la nobleza de sentimientos de los ricos y potentados.»

«Dios premie a todos su generosidad y el pueblo de Almería aplauda con nosotros, honrándose de contar

ciando ante la opinión, que los ideales de la libertad, de la democracia y de la humanidad pacifista, el respeto debido a los tratados y a la independencia de los pueblos, y los intereses económicos, exigen que España apoye de un modo resuelto, enérgico y decidido la causa de los aliados.

Parece ser que el primer acto de propaganda tendrá lugar en Asturias y según todas las probabilidades, Gijón será el sitio elegido. Cumpliendo un acuerdo de la Junta Central Reformista, en el próximo otoño, se celebrará en Madrid una asamblea nacional, que ha de revestir excepcional trascendencia, por el número y calidad de representantes que a ella han de acudir y la importancia de los problemas doctrinales y de táctica política que se debatirán.

El "Perseverance"

Esta noche a eso de las ocho, ha entrado y fondeado en nuestro puerto el vapor italiano «Perseverance», que tanto tiempo estuvo embarrancado en Cabo de Gata y de cuya situación estió el fin gracias a los inteligentes y constantes esfuerzos del ingeniero director de las Obras del Puerto, señor Alvarez Redondo, al que felicitamos efusivamente por este éxito.

El buque se encuentra a la gira en la parte de poniente de nuestro puerto.

Acción Reformista

Melquiades a Portugal y Francia

Ampliamos nuestra información de anteayer. El ilustre jefe del partido reformista, don Melquiades Alvarez, reunió en Somió, en una comida de carácter íntimo a varios de sus correligionarios y amigos. Asistieron el venerable maestro don Gumersindo de Azcárate, que presidía la mesa; los dos diputados a Cortes señores Pedregal, Valdés, Barcia, Palacios, Viña, el diputado provincial por Cádiz señor Rodríguez Piñero y otros significados reformistas, miembros de la junta nacional del partido.

Durante el almuerzo, que fué espléndido, se habló extensamente de política, cambiando impresiones sobre los problemas palpitantes nacionales e internacionales. Se acordó que una representación del partido reformista, presidida por don Melquiades Alvarez, realizase un viaje a Portugal, como prueba de simpatía y afecto a la nación hermana. También indicó don Melquiades Alvarez su propósito de trasladarse a París en los primeros días de Octubre.

Los reunidos, entre otras cosas que se harán públicas en el momento oportuno, convinieron en la necesidad de emprender inmediatamente una activa campaña de propaganda, para mostrar la imprescindible urgencia de reformas políticas, esencialmente radicales, en el orden interior, y exponer al país la situación creada por la guerra europea, eviden-

entre sus hijos a los iniciadores de esta idea, que tanto más levanta su nombre, cuanto más desciende hasta el polvo de la miseria para socorrer al desvalido.» La banda municipal amenizó tan simpática fiesta.

Procesión cívica

A las seis de la tarde se verificó la procesión cívica en honor de los Mártires de la Libertad. La comitiva, en la que formaban las Sociedades obreras «Federación de Sociedades Obreras», «La Igualitaria», «Los Agricultores», «El Progreso», «La Igual» y «La Matrícula Unida» con sus «estandartes correspondientes», una sección de la guardia municipal, conduciendo las coronas dedicadas a los mártires de la libertad, el concejal socialista señor Fernández Burgos, los alcaldes de barrio y la banda de música del Municipio, salió de la plaza de la Constitución, siguiendo el recorrido de costumbre.

Delante y detrás de la comitiva iban numerosísimas personas.

Nos extrañó mucho ayer, y como a nosotros, a muchas personas, que estando presidido el Ayuntamiento por un alcalde liberal y tratándose con el acto de ayer, de la conmemoración de uno de los episodios más célebres y gloriosos de la historia de Almería, cual es el de honrar la memoria de los que dieron su vida en defensa de la libertad, la ausencia en la procesión de esta autoridad y de los concejales liberales que con su falta al hermoso acto de ayer demostraron el poco amor que le tienen a los ideales de libertad.

Al regresar la comitiva a la Plaza de la Constitución se depositaron en el monumento las dos coronas dedicadas a los heroes, haciendo uso de la palabra el señor Fernández Burgos el que en un hermoso y brillante discurso recordó la fecha gloriosa para nuestra ciudad en que aquellos heroes cayeron bajo el yugo opresor absolutista de los amigos de la Inquisición y de aquel Monarca de funesta historia para España Fernando VII, terminando su elocuente oración dando vivas a la libertad.

El público se disolvió sin que ocurrieron incidentes.

Una verbena

En la calle de la Almedina que lucía espléndida iluminación se verificó anoche la verbena y baile popular anunciado. La popular calle estaba invadida por un número de primer orden, reinando la más franca alegría entre aquellos vecinos que organizaron algunos bailes.

La fiesta que resultó muy animada duró hasta entrada la madrugada.

En el Boulevard

Anoche hubo escasa animación en el Boulevard. La banda de música amenizó la velada interpretando bonitas piezas de su escogido repertorio.

El «Himno a Almería»

Esta tarde a las seis de la tarde tendrá lugar el ensayo general definitivo del «Himno a Almería».

Se ruega a los señores que componen las masas corales la más puntual asistencia por tratarse de ser el último ensayo que se dará y tener lugar el reparto de invitaciones. El ensayo se verificará en privado no permitiendo la entrada al público.

Festejos para hoy

A las cuatro de la tarde, Fiesta escolar de la Previsión, en el Teatro Circo Variedades.

A las cinco y media, Concurso de patines en el Boulevard.

A las nueve de la noche, Verbena y baile popular en la Plaza de Pavía.

A las diez, Velada en el Paseo del Príncipe.

Idem para mañana. A las cinco y media de la tarde, Carreras de bicicletas en el parque de Alfonso XIII, con adjudicación de premios en metálico.

A las nueve de la noche inauguración de la Exposición de pinturas.

A las diez, Velada en el Paseo del Príncipe.

En el Ayuntamiento. Yo trovador

Sesión de "feria"

Preside el señor Pérez Cordeiro y asisten los Srs. Pérez López, Rodríguez Ferrer, Villegas Murcia, Fernández Burgos, Iribarne, Vives y Naveros.

Lefda y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa al ORDEN DEL DIA. Oficio del recaudador del reparto vecinal, proponiendo la cesantía del Agente ejecutivo don Francisco Cuevas Fernández.

De conformidad. Id. de la Superiora de las Hermanitas de los Pobres, solicitando un socorro.

De conformidad. Id. id. del señor Administrador de Propiedades e Impuestos excluyendo a don Miguel Vigar Giménez del impuesto de inquilinato de 1915.

Se acuerda entablar recurso de alzada. Informe de la Comisión de Gobierno interior, en escrito de don Juan Pérez Herrera, solicitando aclaración de un acuerdo del Ayuntamiento.

Aprobado. Varios informes de la Comisión de Hacienda.

Aprobados. Oficio del alcalde de Dalías, referente a la vecindad en aquel pueblo de doña Dolores Fornieles Martín.

Enterado. Id. del alcalde de barrio don Francisco Rubira de id. id. en esta capital de don Jesus Urrutia.

A informe de la Comisión de Estadística. Oficio del Excmo. señor Comandante general de Ceuta, interesando que el Ayuntamiento evacue informe referente al mozo Vicente Robles.

De conformidad. Factura de don Emilio Ferrera por varios efectos para el Ayuntamiento.

Aprobada. Oficio de don José Expósito Forte solicitando se le jubile en el desempeño de la plaza de camillero de la Casa de Socorro.

A informe de la Comisión respectiva. Se dió cuenta a continuación de la providencia recaída en los autos de mayor cuantía que se siguen por la compañía Lebon contra el Ayuntamiento.

Enterados. Escrito de don Fernando Beloso, proponiendo fórmula de fianza para asegurar las resultas del cargo que ocupa don Ramón Muley.

De conformidad. FUERA DE LA ORDEN. Las cédulas personales.

El señor Fernández Burgos propone, y así se acuerda ampliar el plazo voluntario para la cobranza del impuesto de cédulas personales, durante todo el mes de Septiembre próximo.

Acto seguido se levantó la sesión.

La causa del Chalet.

Antes de ayer se repartió profusamente por la ciudad, un suplemento de nuestro colega «El Radical» con el texto íntegro del escrito presentado al juzgado por el abogado de la acción popular señor Muñoz Ocaña, y que como saben nuestros lectores, no fué admitido por el juez señor Luque.

El citado documento es un razonado alegato, en el que la prueba testifical y documental, revelan la existencia de indicios bien patentes de delito.

El notable escrito del latrado señor Muñoz, ha sido favorablemente comentado por la opinión pública, y se espera que este asunto habrá de dar juego.

Suplicamos á nuestros suscriptores de la capital que cuando noten cualquier falta en nuestros repartidores, se tomen la molestia de avisar inmediatamente á esta administración.

Igual ruego hacemos a los de provincias, si dejaran de recibir EL DIA

Son los trovadores como ruiseñores que en la noche cantan al claro de luna cantan y se mueren, sin lograr fortuna; sus alas no llegan como sus amores... ¡tan alto! ¡tan alto!

Valle Inclán. Pues, señor, esto de no tener memoria, es el castigo mayor que a los creyentes puede dar Dios. (Diremos parodiando a Villasespa).

Figúrese usted, que el otro día me empuñé en que habían perdido algún objeto o que mis compañeros de Academia me lo habían ocultado en broma; y como luego resultó que ninguno se había ocupado de mis cosas, seguía preocupado buscando en los bolsillos, sin encontrar nada. Vuelvo a la Academia por ver si sobre la mesa había dejado lo que echaba de menos, y no encontrando tampoco lo que buscaba, me decidí a dar un paseo por el Boulevard; así me despegaría.

Mientras daba una vuelta con unos amigos, me indicaron una agraciada joven, diciéndome: «Esa es la musa, reina y señora de los pensamientos de Fulanito».

¡Ah!—dije dando un salto apocalíptico,—¡ya caigo! Eso es precisamente lo que me faltaba; una musa; una dama y señora de mis pensamientos. ¡Tonto de mí que no me acordaba!...

Yo, que voy comenzando a ser aprendiz entre la plumifera grey, y no tener una musa... ¡horrible! Precisa buscarla; pero como hace tanto calor y el calor es para mí molesto, supliqué a mis amigos que para el jueves me trajeran informes de una buena musa. Pero, claro; lo que sucede; unos porque no han podido, otros que no se han acordado y otros que no han querido, es lo cierto que no tengo musa aún; y eso no puede ser en mí, que pretendo ser el continuador de aquellos catalanes y provenzales que con el laud a la espalda, pobres, a pié y errantes, iban de lugar en lugar, cantando; no el hélico romance guerrero castellano, sino en bellos serventesios provenzales los lances de amor de aquellos otros trovadores que, de castillo en castillo, de palacio en palacio, ya luchando en Jochs Florals, ya en el silencio de la noche a la clara y amiga luz de la luna, eterna celestina de los enamorados, cantaban aquel o de

«Rosa placent soley de respandor stela uscent, joyelh de sante amor Topacis cast, diamant de vigor

¡Qué bonito debía de ser aquello!... Un galán que abandona la fiesta de algún príncipe hurtando un laud, bajo la capa, y atraviesa sin miedo fatídicos lugares de brujas frecuentados, y tal vez pase por las melancólicas sombras de tristes cipreses, que emergen gallardos y solitarios tras de las tapias de viejo cementerio. ¡Pero no hay miedo! Con el amor en el pecho y el laud a la espalda; laud que solo suspiros de amor sabe lanzar, resulta invulnerable... Resueltamente llega hasta el gótico castillo, de bellas ojivas y policromos ventanales, que lanzan multicolores rayos de luz sobre la sombra que proyecta la masa del castillo y bajo una de estas cristaleras de plomeros venecianos, canta aquello de

«Rosa placent soley de respandor... etc. Un ligero resonar de pasos leves sobre la alfombra del gabinete se percibe. La calma de la noche es completa; y el ventanal se abre. Una escala de seda cae desde él y el galán trepa venturoso por ella. Momentos más tarde se le verá sentado sobre la balastrada del balcón... y después... un rumor de hojas que se estremecen en la fronda y Flomela que canta anunciando el día, vienen a forma un acorde, con el beso que eternamente repite todo atrevido Romeo a su cándida Julieta.

Pero aunque estos tiempos están más influenciados de la partida doble y de la regla de descuento, que del arte de trovar que inspiró los serventesios provenzales, aún no es todo prosa en la vida; y los modernos trovadores, que sinó de palacio en palacio, de fonda en fonda van, tienen también su dama y señora de sus pensamientos.

Y caso raro e inusitado. Yo no tengo la mía y es preciso tenerla... Trovador sin musa es como ave sin alas, como cerebro sin ilusión, jamás trasmontará las alturas de lo sublime.

Necesito pues, con urgencia, una señora de mis pensamientos, una

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. BANQUEROS. COTIZAMOS LIBRAS ESTERLINAS AL MISMO CAMBIO QUE LOS BANCOS DE MADRID, CON SOLO LA DIFERENCIA DE UN CENTIMO. PAGAMOS AYER. Cheque Londres 23,53 S div 23,48. No cargamos comisión ni corretaje.

Balneario de Alhama de Almeria

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fue de aquella facultad y médico de baños por oposición.

ELECTROTHERAPIA

Fonda en el Establecimiento

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academas Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades. Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras.

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos. Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telegrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Perez Garcia donde Ofalia 28 pral.

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Calle del Oid., 7, de 2 a 4

NOTICIAS

Ocasión

Una máquina de hacer medias número 12 se vende en la calle de Regocijos Arco, número 2.

Se alquila

Un almacen en la Calle de Murcia número 2.
Daran razón, en la portería de la misma casa.

Se vende

Dos magnificas casas una de plaza baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten corredores.
En esta redacción informarán.

Juan Criado Gonzalez Armero

Expendeduria de explosivos efectos de caza.

Plaza de Nicolás Salmerón número 4.
Almería.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magnificos vapores españoles



Turia y Francoli

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.
Cámara > 76.
3.ª Clase > 35.
Idem id. medio billete para menores de tres a 10 años > 20.

Para más informes a sus Comisarios H. de Ricardo Gimenez S. en C. P. del Príncipe 76.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La lámpara Osram Es la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º Paseo del Príncipe 27

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

Salidas de Almeria	Correo	Expres	Mixto
PARA MADRID Y SEVILLA	11'40	4'50	16'
Moreda. Ll.	16'25	10'40	21'52
Moreda. S.	16'35	11'32	término
Baeza Ll.	20'00	14'35	
Baeza S.	21'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	20'40	16'18	
Llegada a Madrid.	7'10	21'30	
Llegada a Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
Moreda. S.	Expres		
Llegada a Granada.	20'15	13'00	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
Guadix. S.	mercancia	Correo Mt.	
Baza. Ll.	16'15	9'30	
Baza. S.	19'10	11'30	
Lorca. Ll.	término	12'00	
Lorca. S.		16'35	
Alcantarilla. Ll.		17'05	
Alcantarilla. S.		18'41	
Llegada a Murcia.		19'00	
Llegada a Cartagena.		19'15	
		22'30	

Servicio por carruajes

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.

Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañia de Automóviles

a arretera de Poniente

IDA

Salida a las . . . 11'30 y 18'30 h.

Llegada a Dalias a las . . . 14'04 y 20'54 h.

Llegada a Berja a las . . . 14'30 y 21'20 h.

Llegada a Adra a las . . . 15'20 h.

Llegada a Fondón a las . . . 33'09 h.

Llegada a Ujijar a las . . . 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ujijar a las 3'30 h.

Salida de Fondón a las 4'45 h.

Salida de Adra a las . . . 15'30 h.

Salida de Berja a las . . . 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalias a las . . . 7'15 y 17'30 h.

Llegada a Almería a las 9'15 y

a arretera de Levante

IDA

Salida a las . . . 5'15 h.

Llegada a Tabernas a las . . . 6'44 h.

Llegada a Sorbas a las . . . 8'05 h.

Llegada a Vera a las . . . 10'07 h.

Llegada a Cuevas a las . . . 11'45 h.

Llegada a Huércal-Overa a las . . . 12'40 h.

VUELTA

Salida de Huércal-Overa a las 15'15 h.

Salida de Cuevas a las . . . 15'05 h.

Salida de Vera a las . . . 16'58 h.

Salida de Sorbas a las . . . 19'00 h.

Salida de Tabernas a las . . . 20'25 h.

Llegada a Almería a las . . . 21'50 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Oficinas Municipales	Obispo Orberá.	7 a 12	2 a 7
Oficinas Municipales	Conde de Ofalia. 30	8 1/2 a 12	3 a 4 1/2
Oficinas Municipales	Caja Postal.	8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Oficinas Municipales	Caja Postal de Ahorros.	8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Oficinas Municipales		10 a 1	
Oficinas Municipales		10 a 2	
Oficinas Municipales		9 a 1	
Oficinas Municipales		9 a 12	
Oficinas Municipales		9 a 12 1/2	
Oficinas Municipales		9 a 12	2 a 4
Oficinas Municipales		9 a 1	3
Oficinas Municipales		9 a 1	
Oficinas Municipales		10 a 1	
Oficinas Municipales		10 a 1	2 a 6
Oficinas Municipales		9 1/2 a 1	
Oficinas Municipales		9 a 1	
Oficinas Municipales		9 a 1	
Oficinas Municipales		10 a 1	
Oficinas Municipales		10 a 1	3 a 5
Oficinas Municipales		10 a 1	3 a 5
Oficinas Municipales		8 1/2 a 1	
Oficinas Municipales		11 a 12	
Oficinas Municipales		11 a 12	2 a 6
Oficinas Municipales		8 1/2 a 12	
Oficinas Municipales		9 a 1	
Oficinas Municipales		9 a 1	
Oficinas Municipales		9 a 1	
Oficinas Municipales		10 a 4	
Oficinas Municipales		9 1/2 a 2	
Oficinas Municipales		9 a 1	
Oficinas Municipales		9 a 1 1/2	3 a 5
Oficinas Municipales		9 a 12	3 a 5
Oficinas Municipales		8 1/2 a 1	
Oficinas Municipales		9 a 12	2 a 4
Oficinas Municipales		9 a 11	
Oficinas Municipales		9 a 12	2 a 5

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc.
Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPE ALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Oculista

del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana
Consulta: de 8 a 12 mañana y de tarde.



Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

LEASE EL PROSPECTO

El cuento diario

El acecho siniestro

—¡Tres veces que se me escapa!— murmuró el guardia.— ¡A la cuarta no lo soltara, aún cuando debiera dejar mi brazo!

Así hablaba Lebatut, pues había tomado la costumbre de monologar en alta voz, desde la muerte de su mujer y la partida de sus hijos, que le dejaron solo en la pequeña casa.

Verdadero guardabosques, el instinto del cazador dominaba en él como en todos sus compatriotas: si no hubiese sido guardia, se habría hecho cazador furtivo.

De sus cuatro hijos, dos se habían quedado en el ejército; los otros dos, establecidos en el pueblo, cultivaban una parcela de tierra, al propio tiempo que hacían la recolección de la resina. Conocían a su padre; admiraban que se hubiese vuelto fiero, intratable, y temblaban cuando le hacían la visita del domingo, pues a sus ojos conservaba el prestigio del uniforme y de la administración. En el invierno conversaban una o dos horas delante del hogar; algunos leños llameaban alegremente y la marmitta con la sopa de centeno y berzas, tendía su vientre al fuego. El viejo sabía hacer la sopa, su único alimento; tenía la casa limpia y sus fusiles se hallaban en excelente estado.

Su existencia transcurría en el bosque, en los matorrales, entre las aliagas y las genistas. Cumplía su deber a conciencia; se levantaba por las noches para hacer recorridos largos, o se ocultaba entre la maleza, cerca de los senderos abiertos en el matorral.

Era una vida apasionante. Los cazadores furtivos sienten la proximidad del guarda, lo adivinan, lo evitan. Es preciso velar día y noche; en el día, fingiendo ignorancia y echando un párrafo con los delincuentes; en la noche, sorprendiéndolos después de la caza clandestina, con la liebre colgada del hombro. Por lo demás, no era posible sorprender a todos; los asustaba solamente. El Estado no pedía otra cosa.

De tanto luchar así, había acabado por detestar a los cazadores furtivos demasiado hábiles. Sufrió en su autoridad desconocida, y olvidando al Estado, tomaba las cosas por su cuenta.

Desde hacía algunas semanas el guarda no dejaba su cólera un solo instante. Comúnmente, mucho antes de que lograra prenderlos, conocía el nombre de los cazadores furtivos, con solo oír el estampido de sus escopetas. «Es Destrebat», decía. O bien: «es Larrieu». Pero había entrado en juego un arma nueva, un arma que no conocía. El que la manejaba parecía un cazador fantasma. Lo había seguido de cerca dos noches consecutivas, en la cima de una duna plantada de encinas y aliagas, y hasta había corrido hacia él gritándole:

—¡Detente o te tiro!

Pero el desconocido se había fugado. El guarda vacilaba en tirar; esto ya no se hace; los jefes le habían recomendado especialmente evitar las cuestiones. Una vez, de día, el guardia, acostado cerca de los senderos acechaba ardentemente. La maleza había comenzado a arder, y alcanzó a entrever una sombra. Pero sin duda el cazador furtivo había advertido algo, pues se deslizó como una culebra. El guardia le siguió a campo traviesa y esperaba sorprender al hombre en la entrada del pueblo, no para arrestarlo, puesto que no podía hacerlo, sino para conocerlo. Pero no halló más que a dos personas: su hijo y su mujer, que recogían paja para la cama de las bestias.

—¿Has visto a alguien?—preguntó el viejo.

—No, padre, excepto a la Bisbote, que está cortando ramas para su corral.

—¡Vive Cristo! ¡Acabaré por pes-

carlo!—murmuró el viejo.— ¡Tendré que voltearlo como a un perro!

Y esto llenaba sus días y sus noches. Redobló la vigilancia, tanto más, cuanto que decían que se hacía viejo y que le faltaba energía. Hasta los cazadores elevaron una reclamación al prefecto. Y su jefe le hizo reproches.

—¡Bien querria verlos!—contestó el viejo.—Sería necesario hacer una batida, que vinieran conmigo dos o tres hombres.

—¿Y porqué no un regimiento?—le contestó el jefe.—Estás diciendo disparates.

—Puede ser que diga disparates—murmuró el guarda.—Pero lo cierto es que nunca he topado con un pillastre como ese.

—Habrá que buscar la manera de terminar—añadió el jefe.

El viejo hizo un gesto largo. ¡El cazador furtivo corría! A la noche siguiente los ladridos de su perro le despertaron. Era una bestia poco juiciosa, que armaba escándalo sin razón. Al guarda le llamó la atención la expresión del perro, que era más de afectuosidad que de cólera.

—¡Solo te falta tener amigos entre la canalla!—murmuró.

Se levantó, inquieto; se vistió, deslizo un cartucho en su fusil y salió sin llevarse al animal.

Tan negra era la noche, que no alcanzaba a verse la mano. Necesario era conocer el bosque como el viejo lo conocía, para encontrar el camino por entre la maleza. Pero el guarda marchaba sin vacilación.

Sus pies, calzados con alpargatas, no hacían al andar el menor ruido. De tiempo en tiempo se detenía para prestar atención a los murmullos de la selva. Entonces sólo oía el rumor de su propia vida, que le golpeaba en las sienes. Esto duró largo rato. Finalmente creyó percibir un ligero rozamiento, que se interrumpía para reanudarse en seguida.

—Está muy ocupado: olvida las precauciones,—pensó el guarda.

Y se deslizó con tanta prudencia que una serpiente no habría podido hacerlo mejor. En cierto momento tuvo que echar a andar a través del matorral. Claváronsele muchas zarzas. Una a una se las quitó, tranquilamente y ganando siempre terreno. El rozamiento se aproximaba: había allí un hombre que huía en medio de la noche.

—¡Lo tengo! ¡lo tengo!—se decía el guarda.

En efecto, sus ojos, habituados a las tinieblas, veían una forma movidiza, negra, que se destacaba en el negro fondo de la noche. De golpe, como mano de hierro, sujetó al cazador furtivo. Pero este se debatió y consiguió desprenderse. Cuando el guardia quedó vencido, gritó en su desesperación:

—¡Detente o te tiro!

Había empuñado su revólver, pues que el fusil se le había caído en la lucha.

Pero el desconocido no escuchaba y corría más rápidamente cada vez. Entonces el viejo disparó en la dirección del fugitivo. Y oyó un gemido y el ruido de algo que cae.

—¡Tanto peor para él!—murmuró.

Encendió una pequeña linterna sorda y entró en la maleza; el hombre estaba allí, tendido sobre la espalda. Cosa singular: se cubrió los ojos con las manos.

El guardia se inclinó, arrojó su oreja al pecho velludo en la parte del corazón. Este no latía ya; el hombre estaba bien muerto.

—Es una desgracia—murmuró el viejo—pero esto no podía durar.

Apoderóse de él una gran curiosidad por saber quién era ese cazador furtivo, que tantos sufrimientos le había ocasionado. Retiró las manos cruzadas sobre el rostro en los estertores de la agonía, y de pronto lanzó un grito de angustia; aquel hombre aquel cazador furtivo, aquel miserable, tenía los ojos abiertos, esos ojos vidriosos de los muertos, que miran de una manera insoportable y espantosa.

—¡Mi hijo!—sollozó el viejo.— ¡Rémy, mi hijo!...

Ecos de la guerra

La caballería italiana

Estos días se había notado, en varios frentes, que la caballería comenzaba a representar el importante papel que la corresponde, dando un rotundo mentís, a los que la creían una arma ya muerta. La caballería italiana también ha entrado en escena y, muy brillantemente por cierto, para perseguir en su retirada a los austriacos.

Cracovia y Przemysl

El gobernador militar de Cracovia ha anulado los 100.000 permisos de estancia en la ciudad, que había distribuido entre los paisanos. Ninguna de esas autorizaciones será renovada.

El estado mayor general austriaco hace serios preparativos para defender Cracovia y Przemysl contra un sitio de los rusos.

Su intención es alejar a los paisanos y concentrar en estas ciudades viveres y muniones, para poder soportar un sitio de 14 meses.

Armando Palacio Valdés

El maestro Palacio Valdés, que actualmente veranea en su hermoso hotelito «Marta y María», en Cap-Breton (Francia) se ha visto agradablemente sorprendido por el Gobierno francés con una honrosa distinción.

Sus lindos, admirables artículos, que últimamente engalanaron las columnas de «El Imparcial», en los cuales reflejaba las impresiones de un reciente viaje a París, le han valido, por parte del Gobierno francés, la alta distinción de nombrarle oficial de la Legión de Honor.

El ilustre académico está siendo felicidísimo.

Que hacen los rumanos

Para el caso en que Rumania se decida a ir a la guerra, el célebre crítico militar rumano, el general Gardesco estudia en el «Adreul», qué lograría su país.

Por lo pronto, dice el general, relativamente poco, pues, para realizar la conquista de la Transilvania, tendría que comenzar por luchar con las enormes dificultades del montañoso terreno y con la resistencia de los madgyares.

Recuerda a ese propósito lo que costó a los austriacos y rusos, en 1849, vencer a los húngaros en ese teatro de la guerra.

Un año de ruda campaña, cree necesario el general Gardesco para expulsar a los húngaros de la Transilvania.

El general, no obstante, es partidario entusiasta de la intervención.

Los prisioneros de origen italiano

La misión militar italiana, que está en Rusia, ha visitado los campos de concentración, para libertar a los prisioneros, que sirvieron en las filas austriacas, pero que son de origen italiano.

Rusia ha decidido, en efecto, repatriarlos a Italia.

Justo homenaje

El Ayuntamiento de León ha adoptado por unanimidad una moción, que es un homenaje a las mujeres de Francia, «a esas valientes, al par que modestas esposas de granjeros, de agricultores, de vinedores, que no han cesado de reemplazar en el laboreo del cuerpo a los hombres llamados en masa a las armas, por sus deberes militares. Ellas son la admiración de todos y por su trabajo cotidiano, merecen la gratitud de la patria.»

La moción será enviada a Madame Poincaré, esposa del ilustre jefe del Estado francés.

Huelgas

Para protestar de la condena de Liebknecht, el «leader socialista alemán, se han declarado en huelga los obreros de la «Allgemeine Elektricitätsgesellschaft», de las fundiciones Siemens-Loewc y de la fábrica de fusiles Nider Schoeneweida.

La situación de Hungría

Dicen de Budapest que la cose-

cha de cereales en Hungría será porbrísima, y que la situación se hará crítica en grado sumo, si las comunicaciones con los Balcanes para el aprovisionamiento son cortadas.

Un premio

El Tribunal de Presas marítimas de Londres ha acordado dar una suma de 304.000 francos para repartir entre las tripulaciones de los buques que se batieron, tan bravamente, en la victoria inglesa de Falkland, del 8 de Diciembre de 1914.

El maestro Cavia

Acercas del nombre de «Titanes superzeppelines», dados a los nuevos gigantes dirigibles alemanes, dice el maestro Mariano de Cavia en una crónica del «Imparcial», que sentimos no poder reproducir íntegramente, porque deleita mucho y enseña más:

«Que es eso de poner el nombre de «Titanes» a los monstruosos artefactos de matanza y de destrucción que construyen los teutones? No era bastante, en materia de impías denominaciones, haber profanado en el taube el nombre de la paloma, símbolo de la paz y emblema del amor? Los Titanes eran amigos del hombre, y el principal de todos. Prometo, el sublime progenitor de la civilización: de esta redención del hombre por sí mismo, del hombre para suicidarse con el más brutal y atroz refinamiento.»

Los héroes de la cinematografía de la guerra

El teniente Croze, del servicio cinematográfico del ejército francés, y el soldado Quimont, han sido recientemente matados por la explosión de una granada, cuando volvían a impresionar una película.

El soldado Bayo y el operador Queste, del servicio fotográfico, con graves riesgos de su vida, fueron a desenterrar a los héroes.

Dichos héroes pertenecen, como hemos dicho, a los servicios auxiliares del mismo.

Nueva matanza de Armenios

Una nueva matanza de armenios se ha verificado en el Taurus, cerca del tunel de Bosanti, donde 12.000 obreros armenios habían sido reunidos por trabajar, bajo la vigilancia de los alemanes.

Hacia el fin de Junio, más de 40 hombres fueron matados con refinamientos de crueldad y otros expulsados en una dirección, mientras que a sus mujeres é hijos se les hacía tomar otro camino.

Esta última medida fué seguida de nuevas matanzas.

Los funcionarios turcos, cuyo jefe es el gobernador Dadana, cuñado de Enver-Bajá, reconocen que «algo» pasó en aquellos lugares.

Notas mineras

Expediente cancelado.

Por decreto del Gobernador civil, fecha del 16 del corriente ha sido cancelado el expediente minero «Kruger», número 32.147 del término de Njar y se dispone se continúe la tramitación por orden de antigüedad de los expedientes que se hayan en suspenso por ocupar parte de su terreno, toda vez que se han incoado durante la tramitación del referido expediente.

Registro.

Don Juan Martínez solicitó ayer la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Los tres amigos», número 33.727, en término de Nacimiento.

Don Esteban Abad, solicitó otras veinte pertenencias de mineral de hierro, con el título de «La Facunda», número 33.728, en término de Canjáyar.

Don Manuel Soriano solicitó veinte pertenencias del mismo mineral, con el nombre de «Trinidad», número 33.729, y una de-

masía con el título de «Demasia a Trinidad», número 33.730 en término de Canjáyar y Ohanés.

Don Toribio Alvarez solicitó ayer también veinte pertenencias del mismo mineral que los anteriores con el título de «Leonor», núm. 33.731 en término de Gérgal.

De Hacienda

Circular.

La Tesorería de Hacienda anuncia en un edicto que aparecerá en el «Boletín Oficial», una circular relativa al impuesto de cédulas personales sobre la última prórroga que se concedió en el plazo de recaudación voluntario, recomendando a los Ayuntamientos se ajusten a los preceptos que regulan el servicio de devolución de cédulas sobrantes y cuentas.

Toma de posesión.

Se ha posesionado del cargo de Recaudador de Hacienda de la zona Huércal Overa, don Jesualdo Jiménez de Cisneros, nombrado por R. O. de 12 de Mayo último, habiendo cesado el recaudador interino.

A los labradores y ganaderos de Almería

Por la presente se convoca a los labradores y ganaderos del término

de Almería para tratar de cuestiones que afectan íntimamente a todos aquellos que ejercen esas industrias para que se sirvan concurrir el día tres de Septiembre próximo a las cuatro de la tarde al salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad, rogando la asistencia, pues de esa reunión puede surgir el bienestar y la prosperidad de ambas clases y su mejoramiento moral y material.

Se aplica a todo aquel que tenga conocimiento de esta convocatoria, que la haga circular para que a su posible llegue la noticia a todos quienes pueda interesar con lo que producirán un bien a los demás compañeros de industria.

Antonio FERNÁNDEZ BURGOS

Ponemos en conocimiento de nuestros colaboradores expone, que no se devuelven los originales no publicados ni podemos sostener correspondencia sobre los mismos.

AVISO

Se pone en conocimiento del público que desde el lunes, 24 del pasado mes, se abrió un depósito de pan en la plaza del Mercado, situada frente a las flores; y cuyos precios son los siguientes: PAN DE TODAS CLASES a 0'45 pesetas KILO.

LISTA DE PRECIOS al público de algunas Especialidades Farmacéuticas de la acreditada casa J. G. ESPINAR, SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros.

Precios extranjeros PESETAS	PRODUCTOS	Precios de la casa ESPINAR PESETAS
5 —	Vino Hemoglobina	2,50
4,50	Vino Iodo-tánico	2,50
6 —	Vino Carne, Quina y Hierro	3 —
5 —	Jarabe Hemoglobina	2,50
4 —	Jarabe Rabano iodado	2 —
4,50	Glicerofosfato de Cal granulado	2,50
4,50	Kola granulada	2,50
5 —	Hmoglobina granulada	2,50
5 —	Levadura de Cerveza granulada	2,50
5 —	Peptonato de Hierro en gotas	2,50
3 —	Licor de Brea (Alquitrán)	1 —
6 —	Ovulos Ictiol	2,50
5 —	Cápsulas de Sándalo	2,50
3,50	Cápsulas de Terpinol	2 —

Como verán los Sres. Médicos y el público en general, no hay razón ninguna para que los productos extranjeros valgan el doble y aún más que los españoles, ya que la composición, preparación y presentación son iguales.

Francisco Ortega Góngora (hijo) Comisionista en frutas.

Despacho en Liverpool: 21 Temple Street. En Almería: caseta Andén de Costa.

Dá anticipos sobre barriles de uva, con peso mínimo de 46 libras neto en adelante.

Para contratos é informes, en su caseta de embarque

Sulfato de cobre

SULFATADORAS GOBET

Tubérculos de goma y recambios PARA SULFATADORAS DE VARIOS MODELOS

Eugenio de Bustos

Droguería «LA ALHAMBRA»

Granada 37.—ALMERIA.

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

FORMOSA, PARANA, PAMPA, PLATA, SALTA, y VALDIVIA

PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 25 de Septiembre de 1916, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALT y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquebots que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11 500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. Bulevar del Príncipe 75. Almería

Dulcinea o como decimos nosotros los trovadores una musa.

¿Quién de entre mis bellas lectoras quiere ser la inspiradora de este genio incipiente...?

En otro artículo expondré las cualidades que exijo de mi musa y las que poseé este trovador que se llama...

Guillermo TELLEZ MORENO.

(De la Real Academia de Cultura Literaria de Almería.)

El submarino "Isaac Peral"

Por noticias particulares, recientemente recibidas, sabemos que el nuevo submarino español, bautizado hace poco con el nombre del sabio marino cartagenero Isaac Peral, está verificando actualmente en Newport las pruebas definitivas para su recepción por la Comisión de Marina; estarán ultimadas dichas pruebas a fin de este mes, entregándose el sumergible, en el caso de que se halle con arreglo a las condiciones estipuladas.

Una vez admitido, el nuevo buque se hará a la mar desde el puerto antes mencionado, dirigiéndose a Cartagena y haciendo escala únicamente en las Bermúdas.

El sumergible español tiene ya su dotación completa para hacer este primer viaje, al mando del capitán de corbeta señor Carranza.

A su llegada a Cartagena será recibido por Comisiones de la Armada y por el Ministro de Marina, siendo dicho acto un gran acontecimiento, al que, según hemos oído asegurar, asistirá también don Alfonso.

La campaña uvera.

Ayer mañana fondó en puerto el vapor «Menapian» quedando dispuestos a la carga.

A las dos de la madrugada zarpó el vapor «Rallus» que conduce en sus bodegas 9,365 barriles para el mercado de Glasgow.

El magnífico vapor «Juliana» entró ayer en puerto, empezando a tomar barriles para el mercado de Liverpool, quedando anoche a la carga.

Ascenden los barriles exportados durante la actual campaña, a 104.166

Sobre el muelle quedaron anoche, dispuestos a la carga, unos 6.000 barriles.

Annuncian para hoy su llegada los vapores «Torvoro», «Weimar» y «Castilian» que cargarán para Londres y Newcastle, Liverpool y Manchester.

Para el día 30 se anuncia el vapor «Verita» que tomará barriles para los mercados de Bristol y Cardiff.

VIDA JUDICIAL

Audiencia

Señalamientos para hoy SECCION PRIMERA

Vista de un incidente de apelación en causa procedente del juzgado de Sorbas, por el delito de malversación.

SECCION SEGUNDA

Causa del juzgado de Berja sobre atentado, contra Rodrigo Moreno y otro.

Abogados, señores Dominguez y Lopez Perez.

Procurador, señor Rapallo.

Sentencia

El Tribunal de Derecho de la sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia absolviendo libremente a Ana Perez Cano, en causa del juzgado de Cuevas por el delito de hurto.

Cargos vacantes

Se encuentra vacante el cargo de juez municipal suplente de Bentarique.

También esta vacante el cargo de Fiscal municipal suplente de Bentarique.

Solicitudes

Han solicitado el cargo de juez municipal suplente de este Juzgado, que se encuentra vacante don Sixto Espinosa Peral'a, don Luis Porras, don Jesús Urrutia y don Enrique Mateos Fernández.

De Sociedad

Mañana, día 30, celebrará sus días la distinguida y preciosa señorita Rosa Alvarez, hija de nuestro querido amigo y colaborador, el digno jefe de Instrucción Pública de esta provincia don Manuel Alvarez y Fernández.

Reciba por anticipado nuestra más entusiasta felicitación.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, la esposa del practicante de la Beneficencia provincial don Manuel Marin Luque.

Ha llegado de Lucainena, en unión de su distinguida esposa, el teniente de la guarnia civil don José Igualada.

-QUITOLIS-

por JOSE JESUS GARCIA.

Una peseta Librería Sempere.

Acuerdos de la prensa.

Por las circunstancias actuales que vienen agobiando la vida administrativa de los periódicos, no sólo en nuestra capital, sino en toda España, especialmente por la escasez y carestía del papel de imprimir, los diarios almerienses nos hemos puesto de acuerdo para hacer menos sensibles los sacrificios que venimos realizando.

En su virtud, ponemos en conocimiento de los deudores, que solventen sus atrasos, pues, previo dicho acuerdo toda la prensa almeriense dejará de servir a sus respectivos abonados las suscripciones que no estén al corriente en el pago, pasándose lista entre sí de las bajas por morosidad, para que no se permita la suscripción a ninguno de los fallidos en cualquiera de los diarios.

La prensa almeriense siente tener que tomar esta determinación obligada por las circunstancias, en la cuales debe el público ayudarla en su buena marcha administrativa.

Agradecimiento de la Benemérita

El jefe de la Comandancia de la guardia civil de esta capital ha oficiado a la alcaldía comunicándole que por acuerdo de S. E. el Director General del Instituto de la Benemérita institución se publicará en el Boletín oficial de la guardia civil

su agradecimiento por la generosa y loable concesión del señor Pérez Cordeiro, disponiendo a que el doctor don Antonio Avellán procediera con la radiografía a la busca del proyectil que quedó alojado en la cara de un guardia segundo, agredido en Lubrín por dos paisanos en el mes de Mayo último, y cuyo suceso conocen ya nuestros lectores.

La operación médica se hizo con cargo al Ayuntamiento.

NOVEDAD!

Desde hoy se pone a la venta en esta plaza el jabón «La Pajarita» de calidad superior a todos los profusamente anunciados y que vale solo una peseta cada pasta... peseta que, caso, le proporcione al comprador lo que no estamos autorizados a publicar

Depositorio exclusivo: Eugenio de Bustos.—Droguería «La Alhambra» CALLE DE GRANADA, 37.

Varias informaciones

Recurso contencioso

Don Salvador Navarro Muñoz y don Julio Correa Dumovich han iniciado recurso contencioso-administrativo contra acuerdo de esta Comisión provincial, fecha primero de Agosto actual, desestimando la reclamación contra sus cuotas en el reparto vecinal de este Ayuntamiento, del corriente año.

Junta

Esta mañana a las once celebrará sesión ordinaria en el gobierno civil la Junta provincial de Protección a la infancia y Represión de la mendicidad.

Vapores fruteros

Hijo de Ricardo Gimenez S. en C.

Para Liverpool directo

El acreditado vapor «Beatrice» se encuentra en puerto a la carga.

El magnífico y rápido vapor JULIANA, de la línea Serra, se encuentra en puerto a la carga.

PARA GLASGOW

El acreditado vapor RALLUS, se encuentra en puerto a la carga.

PARA MANCHESTER

El vapor CASTILIAN, llegará el miércoles 30 del corriente.

NOTA.—Los vapores de la línea Serra, tienen muelle propio procediendo a la descarga seguidamente, facilitando así la venta inmediata de los barriles de uva.

OTRA.—Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes y huecos, dirigirse a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Gimenez S. en C. Boulevard del Príncipe; 75.

Línea Macandrews.

Vapores propiamente construidos para el transporte de frutas.

Para Liverpool

El Wamar llegará a este puerto del 28 al 29 del corriente, admitiendo carga para dicho destino.

Consignatarios.—Macandrews & Compañía.

Servicio telegráfico

De nuestro corresponsal en Madrid

De Política

Los azucareros

En el ministerio de Hacienda ha recibido el señor Alba a los representantes de los intereses azucareros.

Asistieron los señores Sánchez Toca, Presidente del Trust Lachica, Guillén y Sol, y Diez (don Pedro).

Representaban a la Federación Gremial nacional que preside don Alejandro Fernández.

También asistió el Comité ejecutivo para gestionar el abaratamiento del azúcar.

De regreso

El ministro de Instrucción pública, señor Burell, ha regresado a Madrid para reanudar sus trabajos de reorganización del Magisterio.

De Provincias

San Sebastian.

Romanones... sin novedad

Telegrafían de San Sebastian que el conde de Romanones ha recibido a los periodistas, para manifestarles que no había nada nuevo que comunicarlos.

El crimen de Madrid

Después ha conferenciado por teléfono con el ministro de la Gobernación, el cual le ha dado detalles del descubrimiento del asesinato de don Manuel Ferrero.

El Presidente y Ruiz Jiménez convinieron la entrega de la gratificación en metálico concedida y el ascenso que se otorgará al Agente descubridor, señor García Gómez, por el importante servicio prestado.

Conferencias diplomáticas

El ministro de Estado, señor Gimeno, ha recibido a los embajadores de Francia e Italia, conferenciando sobre asuntos internacionales.

Nueva conferencia. La combinación de gobernadores

Se han puesto nuevamente al habla el conde de Romanones y el ministro de la Gobernación, manifestándole éste que ya había recibido firmados los Reales decretos resolviendo la anunciada combinación de Gobernadores.

El señor Moret y Catalá a Lérida

La referida combinación ha quedado reducida a los siguientes nombramientos y traslados. Gobernador de Lérida, el actual de esta provincia de Almería, don Luis Moret y Catalá.

De Almería, don Carlos Testor.

De Oviedo, don Ricardo de la Rosa.

De Teruel, don Félix Martínez.

De Avila, don Alfonso Ruiz de Grijalba.

De Cáceres, don Juan José Serrano y Carmona.

De Burgos, don Modesto Sánchez Ortiz.

De Huelva, don Rafael Mesa de la Peña.

Información general

Madrid

Los asesinos de Ferrero

Con gran expectación son

esperados en Madrid Federico Sainz y su hijo Aurelio, presuntos asesinos de don Manuel Ferrero, en el hotel de la calle de Lanuza.

Los criminales han sido detenidos en Logroño, según comunican aquellas autoridades.

Canarias

Un crucero francés

Un cablegrama de Las Palmas da cuenta de haber fondeado en aquel puerto un crucero acorazado francés, que saludó a la plaza con los cañonazos de ordenanza, contestándole las baterías de la isleta.

El Comandante saltó a tierra, visitando a las autoridades.

Sobrevino una reyerta. Un muerto

En una taberna de la calle de León y Castillo, de la misma ciudad, sostuvieron una reyerta dos obreros, resultando uno de ellos muerto de una cuchillada.

Valladolid

Mitin de ferroviarios

Telegrafía el gobernador de la capital castellana, que en el salón Pradera han celebrado un mitin los obreros ferroviarios, para protestar de la conducta del Gobierno en las cuestiones obreras.

Barcelona.

Otra, y van mil

Comunican de la ciudad condal que se han declarado en huelga ciento treinta y cinco mujeres obreras de la fábrica de bujías de los señores Selma y Taberner.

Piden aumento de jornal.

Los metalúrgicos y los tejedores.

Dicen de Tarrasa que han reanudado el trabajo los obreros metalúrgicos.

Los socialistas contra el regionalismo.

El partido socialista de Barcelona prepara un manifiesto dirigido al pueblo obrero de Galicia, atacando a los regionalistas, llamando la atención acerca de la campaña que realizan en aquella región, y calificándolos de burgueses y enemigos de los obreros.

Valencia

Otra más!

Telegrafían de la ciudad de Turia que en vista de que el Gobierno no autoriza la libre exportación de la patata, se han declarado en huelga los huertanos que abastecen aquel mercado.

De la guerra

El parte italiano

Declaración de guerra.

Telegrafían de Roma que el gobierno italiano ha declarado la guerra al imperio alemán, como consecuencia de los actos de hostilidad de esta nación.

El pueblo italiano ha recibido la noticia con grandes manifestaciones de entusiasmo, a los gritos de ¡abajo Alemania!

La prensa aprueba unánimemente el acto del gobierno.

Rumania a la guerra

El gobierno rumano declara la guerra a Austria

Telegrafían de Ginebra que Rumanía ha declarado al fin la guerra a Austria.

La entrada de Rumania en

la guerra europea, al lado de los aliados, ha causado enorme sensación en Austria.

En Ginebra, el pueblo entusiasmado aclamó a Rumanía, dándole en las calles vivas a Briand, por considerarlo el autor de la adhesión de la potencia báltica a la causa de la libertad y de la democracia.

Noticias de Bucharest

Telegramas de la capital de Rumanía comunican que ha sido nombrado Comandante en jefe del ejército de operaciones el general Ayereku.

Han sido movilizadas todas las reservas.

El avance serbio.

Dicen de Atenas que los serbios han recibido grandes refuerzos y reanudando la ofensiva, han recobrado a Serovitz.

Más de los serbios

Noticias inglesas

Comunican de Londres que el corresponsal de «The Times» en Salónica telegrafía que prosigue el avance serbio en la región de Moglena, desalojando a los búlgaros de altura en altura.

De Grecia

Manifestación aliadófila

Comunican de Atenas que millares de ciudadanos del Pireo y de la capital, así como gran número de reservistas y oficiales, han concurrido a una manifestación que organizaron los liberales, aclamando entusiastamente a Venizelos y a Francia.

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito

Cambios para el 28 de Agosto

Cheque s/ París. 83'80

dem s/ Londres. 23'54

Interior 4% 76'10

Amortizable 5% 99'00

4% 92'00

Banco España 463'50

Tabacalera 296'00

ESPECTACULOS

Variedades

Compañía de Zarzuela Cómica

La variedad que el simpático actor Lorente imprime a sus programas, hace que el elegante teatro sea en estas noches de fiestas, el centro de la buena sociedad almeriense.

Sobre todo en la sección doble, la concurrencia elegante y distinguida, da un aspecto a la sala como en las grandes solemnidades.

Función para hoy: A las 8 y media.—«La Alegría de la Huerta».

A las 9 y media.—«La Mazorca Roja».

A las 10 y media.—(Doble). «Los guapos y el Iluso Cañizares».

Cine-Trianón

Nené ha entrado de lleno en el gusto del público. Cada noche constituye un triunfo para la artista.

El trio «Ni-Port» comparte con la linda muchacha los aplausos del público.

Función para hoy: Tres secciones, a las ocho y media, a las nueve y media y a las diez y media.

Salón Ideal

Por llenos rebosantes se cuentan las funciones en este hermoso salón de verano; cada noche son más entusiastas las ovaciones que se hacen a la célebre «Niña de los Peines» y a su toador el famoso «Habi-chuela».

Para esta noche dos secciones, la primera a las nueve y la segunda a las diez y cuarto.